

新华社酒泉10月30日电（记者 李国利 刘艺）10月30日凌晨，神舟十九号载人飞船发射取得圆满成功，浩瀚太空首次迎来中国“90后”访客。

当日凌晨4时27分，搭载神舟十九号载人飞船的长征二号F遥十九运载火箭在酒泉卫星发射中心点火发射，约10分钟后，神舟十九号载人飞船与火箭成功分离，进入预定轨道，航天员乘组状态良好，发射取得圆满成功。

执行神舟十九号载人飞行任务的航天员乘组由蔡旭哲、宋令东、王浩泽3名航天员组成。其中，航天员宋令东、航天员王浩泽为首次执行飞行任务的“90后”。

据中国载人航天工程办公室介绍，飞船入轨后，将按照预定程序与空间站组合体进行自主快速交会对接，神舟十九号航天员乘组将与神舟十八号航天员乘组进行在轨轮换。在空间站工作生活期间，神舟十九号航天员乘组将进行多次出舱活动，开展微重力基础物理、空间材料科学、空间生命科学、航天医学、航天技术等领域的试验与应用，完成空间站碎片防护装置安装、舱外载荷和舱外平台设备安装与回收等各项任务。

这次任务是我国载人航天工程进入空间站应用与发展阶段的第4次载人飞行任务，是工程立项实施以来的第33次发射任务，也是长征系列运载火箭的第543次飞行。

目前，空间站组合体已进入对接轨道，工作状态良好，满足与神舟十九号载人飞船交会对接和航天员进驻条件。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

将中心城区建设成为独具风貌特色、彰显人文气质、充满个性魅力的2.0版本生态康养城市——

商洛编制中心城区城市风貌控制导则

本报讯（记者 吉文艳）为深入贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述，打造安宁商洛、礼仪商洛、22℃商洛、精致商洛，有效改善和提升商洛市中心城区城市风貌，我市以加快建设宜居、创新、智慧、绿色、人文、韧性城市为目标，编制《中心城区城市风貌控制导则》。

我市在尊重商洛地方特色和自然气候、充分挖掘本土文化、传承与创新地方文明的基础上，坚持从城市地理空间、城市发展演变、建筑风貌特色及已有规划分区等方面综

合分析，在城市建筑、道路交通、开放空间、山水要素、历史遗迹、城市照明六个板块提出风貌指引要求，旨在指导城市未来的发展建设，改善城市形象，繁荣城市文化，塑造城市特色，提升城市品质，致力于将中心城区建设成为一个独具风貌特色、彰显人文气质、充满个性魅力的2.0版本生态康养城市。

该导则控制范围与中心城区城镇开发边界一致，明确将中心城区划分为老城风貌区、新城风貌区、产业风貌区、浅山风貌区四个区域。城市建筑主要通过建筑色彩、建筑高度

等7方面详细规定，明确了建筑的各项具体要求。其中，传统风貌建筑主色调宜以亮灰、砖灰及赭石色为主，居住建筑主色调宜以米白色、白色、浅灰色等色系为主，商业建筑主色调以浅赭色为主，办公建筑主色调以白色、亮灰色为主，医疗设施建筑宜选择高明度、低彩度的中性色彩组合，工业建筑宜以亮灰色、米白色系为主色调，凸显商洛文化。道路交通主要明确了以市政基础设施地面铺装、道路绿化、道路交叉口、城市桥梁、铁路公路沿线、道路附属设施等规范实施标准，彰显统一

标准。城市开放空间主要明确了在城市公园、城市广场两个板块健全配套设施建设，满足功能、景观的需要和群众需求。山水要素主要明确了以城市山体、城市水体为主线做好生态修复各项工作，美化山体、净化水体，为群众提供宜居环境。历史遗迹主要明确了划定文物保护单位保护范围、历史遗迹建设控制地带、历史遗迹风貌协调区等范围，按照相关程序建设控制地带，做好历史文化保护。城市照明主要规范了分区和色彩搭配，做到绿色节能。

我市稳步有序做好秋粮收购工作

本报讯（记者 肖云）秋粮收购工作开展以来，我市守牢“农民种粮卖得出”的底线，提前谋划、主动作为、强化担当、多措并举，积极发挥粮食流通主渠道作用，做深做细做实秋粮收购工作，确保应收尽收、颗粒归仓。

市委、市政府高度重视粮食收购工作，市领导多次带队深入田间地头，查看秋粮长势情况，并对粮食生产和收购工作提出明确要求。立足市情粮情实际，组织全市粮食和物资储备部门开展秋粮生产及收购情况调研，提前预判粮食产量、质量和市场价格等情况，做到“底数清、情况明”。引导和动员国有粮食企业在粮食收购中切实发挥好示范引领作用，积极入市、始终在市，用国企担当坚决守住“农民种粮卖得出”的底线。扎实部署，引导多元主体入市收购，组织各收购商清仓消毒、腾仓并库，培训收购人员，及时校验磅秤仪器，落实收购资金。优化服务，大力宣传国家秋粮收购政策，推行预约收购和上门收购，主动帮助收购企业解决晾晒、储存、销售等难题。规范收购，落实粮食收购企业备案管理制度和“五要五不准”守则，规范收购行为，确保秋粮收购规范有序。加大隐患排查力度，坚决杜绝各类安全事故发生。

中国·商洛“秦岭的回声”合唱专场音乐会圆满落幕

本报讯（通讯员 张召）10月29日晚，中国·商洛“秦岭的回声”合唱专场音乐会在商洛市文化艺术中心大剧院圆满落幕，来自湖北、内蒙古和西安的近300名合唱演员同台放歌，为商洛市人民献上了一场极具艺术张力的视听盛宴，成为商洛市近年来举办的规模较大、规格较高的一次合唱艺术盛事。

活动期间，合唱团成员还走进秦岭博物馆、东龙山公园、两河口公园、棣花古镇、丹凤葡萄酒庄等地，感受商洛历史文化，体验城市发展变化，探访美丽乡村变迁，体验“22℃商洛·中国康养之都”的独特魅力。

据了解，中国·商洛“秦岭的回声”合唱专场音乐会由中国合唱协会、商洛市文化和旅游局主办，陕西省合唱协会、商洛广播电视台承办，旨在进一步丰富商洛市群众文化生活，弘扬群众合唱艺术，培养优秀文艺力量，加快文化和旅游深度融合，不断深化“秦岭最美是商洛”文化内涵，持续唱响“22℃商洛·中国康养之都”旅游品牌。

商南 以实践之力奏响文明强音

本报记者 党率航

“我每周都会来这里，和邻居们切磋棋艺，练练书法。在这里也交了很多新朋友，生活过得丰富多彩。”10月22日，在商南县清油河镇清油河社区，老人们谈及现在的生活，纷纷竖起大拇指。

清油河社区党总支副书记操红梅说：“近几年来，我们整合各类资源，开展丰富多彩的文明实践活动。每天早晨，乡亲们就陆续来到新时代文明实践所，聚在一起聊天、下棋、练书法。群众从文明实践的参与者，成为文明实践的传播者。新时代文明实践所成了大家‘温馨的港湾’。”

今年以来，商南县紧紧围绕习近平文化思想在商南落地生根这一主线，紧扣“一个目标、四个定位、五项工作、三个到位、六种能力”的总要求，坚持“抓阵地 建队伍 强机制 创品牌”的工作思路，深入开展“文明实践我行动”主题活动，推动全县新时代文明实践工作不断提质扩面、提档升级。

全县建成1个县文明实践指导中心、10个镇（街道）实践所、128个村（社区）实践站三级阵地，组建了302支志愿服务队，让群众广泛参与文明实践实践活动，在文明实践中乐享新生活，推动文明实践成为汇聚民心的强磁场。

整合资源 夯实文明实践“阵地”

10月23日，走进金丝峡镇二郎庙村，村史馆内收藏的230多件老物件、老照片引人注目，仿佛在向游客讲述一个个老故事。

二郎庙村党支部书记王书晶说：“2022年，在帮扶单位的鼎力支持下，村上建起了村史馆，农闲之余，村民们都喜欢来这里转转看看，展陈一次次勾起乡亲们建设美丽家园、迈向幸福生活的美好记忆。”

每一张照片、每一件实物都见证了乡村的发展，不仅传承了乡村文脉、留住乡愁记忆，以文化人、以德润心的作用也得以发挥，村史馆成了村民的“精神家园”。

近年来，商南县整合村级阵地公共资源，持续深化文明实践示范点建设，统筹党员活动室、农家书屋、道德讲堂、爱心超市、“扫黄打非”基层站点等功能部室，实现“一室多用”，融合思想引领、道德教化、文化传承、志愿服务等多种功能，构建“中心、所、站”上下贯通的阵地体系。

商南县整合新时代文明实践阵地资源，打造理论宣讲、教育服务、文化服务、科技科普、健身体育“五大平台”，统筹使用，协同运行。整合现有公共服务资源，打造爱国主义教育基地、文化服务基地、党员培训基地、党建教育基地、健身体育实践基地、科技科普基地、全民卫生健康服务基地、未成年人校外活动基地“八大实践基地”，商南县文化艺术中心入选陕西省新时代文明实践基地。（下转2版）



10月29日，柞水县小岭镇便民服务中心联合县就业服务中心在黄金移民小区举办“就”在金秋“职”面未来专场招聘会，20多家企业提供100多个岗位，吸引120多人现场咨询，初步达成就业意向63人。（本报通讯员 汪冬雨 摄）

丹凤壮大赛事产业助力经济高质量发展

本报讯（通讯员 李冲）今年以来，丹凤县积极落实省委、省政府关于开展体育健康助力“三个年”活动有关要求，促进“体育+”深度融合，以赛事经济促进丹凤经济高质量发展和“一县五区”建设。

丹凤县坚持政府牵头，鼓励社会力量办品牌体育赛事，以政府购买服务或委托方式，优先支持社会力量承接，改变政府“关门办赛”的现象。近年来，丹凤落实由社会力量承办赛事活动的比率达85%，仅

用几十万元财政资金撬动社会力量累计投资几百万元举办2019年全国航空模型公开赛（商洛站）、2020年全国航空模型公开赛（商洛站）暨“我要上全运”2020年陕西省航空航天模型公开赛、“我要上全运”百场马拉松、“丹凤朝阳杯”2020年陕西丹凤半程马拉松赛等各类高规格体育赛事10余场次，为丹凤带来了可观的社会综合经济效益。

丹凤县着力提升场地规格、职业素质、组织联动，助推赛事建设。先后建成县级公

共体育场、全民健身活动中心、室外多功能运动场地，12个镇（街道）“三个一”实现全覆盖；在环丹江休闲健身公园内建成6.3公里健身步道，建成竹林关镇丹水社区环银花河3公里健走步道、金山6公里登山步道、棣花景区1.5公里健身步道，设施全、功能多、标准高，提升了承办赛事场地规格。每年培训三级及以上社会体育指导员150名以上，每千人拥有社会体育指导员2.98人，全县经常锻炼人数比例达46.7%。目前，丹凤县已成立体育总会、农民体育协会、老年

人体育协会、羽毛球协会、篮球协会、足球协会、乒乓球协会、门球协会、教育学会、武术协会和钓鱼协会11个体育社会组织，为广泛开展各类体育赛事促进社会经济快速发展提供了坚实组织保障。

与此同时，丹凤县积极承办各类高规格赛事，丰富职工群众性赛事，助力乡村趣味性赛事，因体育赛事而纷至沓来的“访问量”极大地推动旅游、住宿、餐饮等产业，“赛事+”“体育+”盘活了全县沉睡资源，延伸旅游产业链条，推动群众增收致富。

商州加快建设生态康养之都核心区

本报讯（通讯员 代永涛）近年来，商州区深入贯彻落实习近平生态文明思想，坚持市区共建，从秦岭保护、城市发展、业态提升、人居环境等方面系统实施城市更新，推进生态康养之都核心区建设取得新成效。

当好秦岭卫士，打造生态绿城。商州区立足山水禀赋，坚持保护优先，强化系统治理，恢复治理矿山92处205.8公顷，建设环城山地公园10处，森林覆盖率增至68.7%。突出以水润城，系统实施中心城区“两河七沟峪”水生态修复，建设湿地景观、亲水平台、游乐设施。利用边角地、

闲置地建成口袋公园44个，新增城周绿化2.6万亩，市民推窗见绿、开门见景，“一城山水满城绿”的生态商州更加秀美。

提升综合功能，建设康养强区。商州区坚持因地制宜、量力而行，实施“微更新”“白改黑”，清除栅栏、围挡，设立交通岛，打通断头路，贯通主动脉。加快推进西十高铁建设，开通西商城际列车，对外融合跑出“加速度”。建立康养基地26个，培育养老企业6家，建成高标准五星级国际酒店1家，推进实施精品民宿群13个，打造康养、旅游、宜居示范村60个，谋划实施文旅康养项目52个。积极发展夜间经济、社会经

济、赛事经济，U19沙排世锦赛在商举办，城市美誉度和吸引力持续增强。

坚持人民至上，共建幸福家园。商州区整合城管、物业、医疗、安防等智慧平台，完善景点、酒店、民宿信息系统，开发“美食地图”“一机游商州”小程序，城市服务高效便捷。设置路口市场、公共摊位，规范提升自贸区和夜市、夜市，建设群众运动公园、群众小剧场，开通夜间观光线路，开展“周周有戏看”“一杯热茶温暖一座城”等活动，城市生活更加温馨。探索“政府+企业+群众”模式，鼓励多方参与，吸引知名企业来商投资，聚力

打造精品项目，做强做亮商州康养品牌，带动更多群众在家门口就业创业、增收致富。

下一步，商州区将持续深化城市更新行动，不断促进城乡融合发展，增添新业态、新动能，倾力打造精致、宜居、智慧的生态康养之都核心区，推动区域经济发展实现新飞跃。

深化拓展“三个年”活动 谱写商洛高质量发展新篇章

文明实践看商洛

主题报道④